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Μητροπολίτης Πειραιώς: Το Γενέθλιο της 
Παναγίας μας είναι η αρχή όλων των ιερών 
γεγονότων για την αποκάλυψη της αγάπης του 
Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ εορτάστηκε, χθες Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου, η επέτειος 
ενθρονίσεως της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Ιεροσολυμίτισσας στον Ιερό Ναό Αγίου Φανουρίου, 
συμπολιούχου Πειραιώς.

Κατά την διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος, αρχικά, 
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στην Ευαγγελική περικοπή «της μεγάλης αυτής ημέρας» (Κυριακή προ της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού) «η οποία», όπως χαρακτηριστικά είπε «φέρει τα ίσα 
με την Μεγάλη Παρασκευή», σημείωσε ότι παρατίθεται η απάντηση του ερώτημα 
«πόσο αγαπάει ο Θεός τον κόσμο». «Τον αγαπά τόσο πολύ», υπογράμμισε, «ώστε 
να προσφέρει τον ίδιο τον Εαυτόν Του. Να προσφέρει τον ίδιο τον Θεό Λόγο και να 
γίνει Εκείνος η θυσία για την σωτηρία του κόσμου». Αναφέροντας πως «στην Αγία 
Τράπεζα επαναλαμβάνεται αιωνίως, απείρως, η θυσία του Γολγοθά και όλοι εμείς 
είμαστε μάρτυρες αυτής της θυσίας», τόνισε πως «καθώς πλησιάζουμε το 
Δεσποτικό Σώμα και το Δεσποτικό Αίμα του Κυρίου, γινόμεθα κοινωνοί του 
Σταυρού και της Αναστάσεως.

«Σήμερα, στην αρχή του νέου Εκκλησιαστικού έτους», «η Εκκλησία μας όρισε να 
τιμάται το Γενέθλιο της Παναγίας μας, γιατί είναι η αρχή αυτού του μεγάλου 
σχεδίου της Θείας Οικονομίας», επεσήμανε στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος και 
αναφερόμενος στους γονείς της Υπεραγίας Θεοτόκου, στον Ιωακείμ και στην Άννα 
οι οποίοι «έφεραν το όνειδος της ατεκνίας», κάτι που όπως εξήγησε ήταν 
ντροπιαστικό την εποχή εκείνη, τόνισε πως οι προπάτορες δεν έχασαν «την πίστη 
τους στην πρόνοια και την αγάπη του Θεού, ο Οποίος τους χάρισε το πιο 
εκπληκτικό δώρο της παγκόσμιας ιστορίας: την μητέρα Του, την Αειπάρθενο 
Μαριάμ». «Το δώρο αυτό το αντιδώρισαν στο Θεό. Δεν το κράτησαν για τον εαυτό 
τους. Το προσέφεραν στο Ναό του Κυρίου. Πρόσφεραν Εκείνη που έμελλε να γίνει ο 
Ναός του Θεού του ζώντος μέσα στον οποίο ο Θεός θα προσελάμβανε την 
ανθρώπινη φύση», πρόσθεσε, σημειώνοντας πως σήμερα «γιορτάζουμε το Γενέθλιο 
της Παναγίας μας, που είναι η αρχή όλων των ιερών γεγονότων για την 
αποκάλυψη την τελική της αγάπης του Θεού». «Η Παναγία γεννήθηκε ως καρπός 
προσευχής, ως καρπός υπακοής, ως καρπός μεγάλης πίστεως και εμπιστοσύνης 
στην αγάπη του Θεού», συμπλήρωσε.

Στην συνέχεια, με αφορμή την επέτειο ενθρονίσεως στο Ναό, αντιγράφου της 
Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Ιεροσολυμίτισσας, το πρωτότυπο της οποίας 
βρίσκεται στο Θεομητορικό Μνήμα στη Γεθσημανή, αφού αναφέρθηκε εν συντομία 
στην ιστορία της Ιεράς Εικόνος, ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε τη μαρτυρία και το 
θαυμαστό περιστατικό το οποίο μας παρέδωσε ο μακαριστός Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου, Αγίου Όρους μετά την επίσκεψή του στον Άγιο 
Παΐσιο τον Αγιορείτη και το οποίο σχετίζεται με τη μορφή της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

«Ο γέροντας Καθηγούμενος Χριστόφορος», είπε ο Σεβασμιώτατος, όταν ρώτησε 
τον Άγιο Παΐσιο «πως είναι η μορφή της Θεοτόκου», «εισήλθε, λέει ο γέρων, ο 
Όσιος Παΐσιος εις το μικρό του Εκκλησίδιο και έλαβε μια εικόνα της Παναγίας 
Ιεροσολυμιτίσσης και του την παρουσίασε και είπε: ακριβώς αυτή είναι η 
Πανάχραντος και φωτοφόρος μορφή της». «Έτσι, λοιπόν, γνωρίζουμε ακριβώς ότι 



αυτή είναι η εικόνα της Παναγίας», επεσήμανε.

«Η Παναγία είναι η Αγία Κυρία του κόσμου, το πανύμνητο πρόσωπο που σήμερα η 
Εκκλησία τιμά την Γενέθλιο ημέρα της, την αρχή δηλαδή του μεγάλου έργου της 
σωτηρίας του κόσμου», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, 
τονίζοντας πως «η Εκκλησία μας καλεί να κάνουμε δικά μας, αυτά τα οποία μας 
προσφέρει». «Δεν υπάρχει τίποτα πιο σπουδαίο, πιο υπέροχο από το να γίνει ο 
Θεός, ο δικό μας πλούτος και ο δικός μας θησαυρός». «Η Παναγία ακριβώς αυτό 
το λειτούργημα διακονεί: να μας χαρίζει τον Χριστό. Να είναι ο Χριστός ο δικός 
μας προσωπικός θησαυρός», είπε καταλήγοντας.
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